

2024

# 电视剧观看指南，看这里！

(下)

## 悬疑刑侦类



### 《乌云之上》

该剧由孙俪、罗晋、丁冠森、李小冉等主演，围绕孙俪饰演的女刑警韩青的视角展开，讲述她穿过迷雾直击罪恶的故事。这也是孙俪继《玉观音》之后，时隔二十年再次饰演女刑警。



### 《狂野之境》

去年，爆款电影《孤注一掷》让“电信诈骗”成为热点影视题材，如今，罗晋、肖央、张慧雯领衔主演的《狂野之境》聚焦电信诈骗，讲述了“佛系神探”肖旷被调任负责反电信诈骗，并带领反诈中心同事，侦破了“大学生学费被骗致死”“假现货平台”“猜红包”“境外网络视频百家乐”等一系列新型电信诈骗案，最终将诈骗头目绳之以法的故事。

### 《黑土无言》

该剧由陈建斌、胡军、邓家佳主演，围绕着东北澜河一起恶性犯罪案件展开，三条人命骤然离世，死因却各不相同，警察探寻真相。该剧在时代洪流中，聚焦社会

众生，关注人物命运变化，并融合了浓厚的东北风物人情，用“慢推理”推进叙事，为观众带来沉浸感、参与感。

### 《猎冰》

《猎冰》由高群书、万鹏执导，张颂文、姚安娜领衔主演，坊间号称该剧是“新版《绝命毒师》”：平静的沿海小城三平市，缉毒大队在一次行动中意外缴获一批新型冰毒，其规模和纯度都极为罕见，三平公安立即展开调查。部队转业女警赵友男将目标锁定在了做化工买卖的黄宗伟身上。之后，以赵友男为首的公安队伍和以黄宗伟为首的制毒贩毒分子，一个穷追不舍死咬不放，一个诡计多端擅于隐藏，上演了一出“猫鼠大战”。

### 《风过留痕》

《风过留痕》改编自九滴水的作品《尸案调查科》，由龚俊、姜武、孙怡主演，讲述云沙市公安局刑事技术科是当地奇案的汇聚之地，科室内的调查小组是一支年轻、专业的精英团队，个个身怀绝技。他们秉承“破解死亡密码，守护生命尊严”的宗旨屡破奇案，解决一桩桩匪夷所思的案件。

### 《边水往事》

该剧由曹保平监制，吴镇宇、郭麒麟、王迅等主演，讲述了打工仔沈星意外流落到鱼龙混杂的边陲小城三边坡，与在多方势力间游走自如的“和事佬”猜叔之间，关于人性与命运斗争的故事。

#### 增加推荐

知名演员主演的悬疑刑侦类剧集还有不少：《超感迷宫》由段奕宏、窦骁主演，讲述警校教授徐靖之回归一线调查一起离奇案件时，结识了已故弟弟的旧友庄明诚，并利用他捣毁了一个犯罪团伙，侦破一起陈年旧案的故事。《沙尘暴》由段奕宏、王锵、张佳宁、张瑶主演，取材于一起杀人案，讲述一老一新两位刑警对这桩凶杀案重启调查，排除万难、不惧牺牲，最终扫清阴霾、抓获真凶。

此外，由张艺谋监制、吕行执导的《雪迷宫》，由吕行执导、改编自《十面埋伏》的《势在必行》，金世佳、檀健次等原班人马打造的《猎罪图鉴2》以及《新生》《近在咫尺》《不存在的凶手》《隐瞒之事》《暗潮缉凶》等悬疑作品也都备受关注。

## 古代背景类



### 《金庸武侠世界》

熟悉的故事，不同的表达！该系列剧组在用全新的审美，重现金庸的武侠世界，由五位知名导演执导五个单元：徐兵执导《东邪西毒》、邓科执导《南帝北丐》、曹盾执导《华山论剑》、蔡岳勋执导《九阴真经》、杨磊执导《铁血丹心》。演员方面，周一围饰演黄药师、高伟光饰演欧阳锋、明道饰演洪七公、于谨维饰演王重阳，去年凭借《封神第一部》走红的此沙饰演郭靖，去年凭借《装腔启示录》被观众熟悉的包上恩饰演黄蓉。该剧还吸引了陈都灵、何润东、孟子义、王弘毅等演员加盟。

### 《狐妖小红娘》系列

动漫版《狐妖小红娘》讲述了以红娘为职业的狐妖，在为前世恋人牵红线过程中发生的一系列有趣、神秘的故事。真人系列剧分三部：《月红篇》由杨幂、龚俊主演，《竹业篇》由刘诗诗、张云龙主演，《王权篇》由成毅、李一桐主演。例如，《月红篇》讲述涂山狐族心怀大义的当家涂山红红，与东方家后人东方月初相遇，并渐渐相爱的故事。



### 《清明上河图密码》

该剧改编自冶文彪同名小说，讲述了北宋宣和年间生活在汴梁城雀儿巷的赵不尤一家人屡破奇案，守护汴梁百姓的故事。演员阵容方面，该剧由张颂文、白百何领衔主演，配角方面，也有周一围、侯岩松、张耀、夏梦、林家川、李乃文、海一天、张馨予等演员坐镇。

### 《大唐狄公案》

该剧改编自荷兰作家高罗佩同名小说，以狄仁杰为人物主线，讲述了武则天时期，正想要有一番作为的狄仁杰（周一围饰），走遍大唐疆土，在各个州县及京都为官断案的传奇经历。该剧以单元剧形式呈现，每个单元涉及不同案件。演员阵容方面，该剧由周一围、王丽坤、钟楚曦、张嘉益主演，配角方面则有张若昀、李晨、李乃文、陈都灵等知名演员助阵。

### 《庆余年2》

时隔四年，《庆余年2》将与观众见面。该剧讲述了身世神秘的少年范闲，历经家族、江湖、庙堂的种种考验与锤炼，书写一段人生传奇的故事。值得一提的是，相较第一季，第二季的演员阵容基本得以保留，张若昀、李沁、陈道明、吴刚、郭麒麟、田雨、李小冉、宋轶、辛芷蕾等主演都将现身，此外，俞飞鸿、毛晓彤、金晨、付辛博等演员将全新加盟。

#### 增加推荐

2022年，杨志刚、杨旭文主演的《唐朝诡事录》凭借风格化叙事，将古装悬疑氛围拉满，斩获了一票剧迷。2024年，原班人马打造的《唐朝诡事录之西行》可谓未播先火。李宏毅、苏晓彤、余承恩、王子璇等主演的古装少年探案剧《天书黎明》，也因为主角此前主演过《少年歌行》《御赐小仵作》《大宋少年志》等热播青春古装作品，让不少观众看好他们再创“奇迹”。

此外，赵丽颖、林更新继《楚乔传》之后二搭的《与凤行》，王鹤棣、田曦薇主演的《大奉打更人》，周翊然、张予曦、陈牧驰、孔雪儿主演的《斗罗大陆2》，杨旭文、刘宇宁、张铭恩主演的《紫川》，杨洋主演的《凡人修仙传》，赵露思、刘宇宁主演的《珠帘玉幕》等剧也备受关注。

据金羊网



### 《仙剑》系列

《仙剑》系列将在2024年重启。《仙剑》改编自知名游戏IP《仙剑奇侠传1》，它既有仗剑天涯的恣意豪情，又有缠绵悱恻的侠骨柔情。据悉，新版《仙剑》是一个拥有烟火气息，感人且热血的群像故事。《仙剑六祈今朝》则讲述越今朝与越祈联手同道伙伴行侠仗义，在旅程中两人产

